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•	 Quando for permitido abrir o caderno, verifique se 
está completo ou se apresenta imperfeições gráficas 
que possam gerar dúvidas. Se isso ocorrer, solicite ou-
tro caderno de provas ao fiscal de sala.

•	 Este caderno contém as provas objetivas, com 30 ques-
tões que apresentam quatro alternativas de resposta, 
das quais apenas uma é a correta. 

•	 Responda as questões no caderno de provas e marque, 
no Cartão-Resposta, as letras correspondentes às res-
postas assinaladas no caderno de provas.

•	 No cartão, as respostas devem ser marcadas com cane-
ta esferográfica de tinta AZUL ou PRETA, dentro dos 
seus limites e sem rasuras.

•	 O Cartão-Resposta da prova objetiva é personalizado e 
não haverá substituição, em caso de erro. Ao recebê-lo, 
verifique se seus dados estão impressos corretamente; 
se houver erros, notifique o fiscal de sala.

•	 O tempo de duração das provas é de 3 horas, a partir 
do sinal de início, já incluídos nesse tempo a abertura 
do pacote de prova, a distribuição do material, a leitura 
dos avisos e a marcação do Cartão-Resposta.

•	 Você deverá permanecer na sala por, no mínimo, 1 
hora após o início das provas e só poderá levar este 
caderno durante os últimos 30 minutos que antecedem 
o final estipulado para a prova.

•	 Reserve, no mínimo, os 20 minutos finais para o pre-
-enchimento do Cartão-Resposta. Não será concedido 
tempo adicional para completar o seu preenchimento.

•	 Os 03 (três) últimos candidatos deverão permanecer 
na sala de provas, e serão liberados apenas após o últi-
mo candidato entregar o seu cartão resposta e os três 
assinarem o relatório de sala.

•	 Ao terminar, devolva ao aplicador, separadamente, o 
Caderno de Provas e o Cartão-Resposta.

Caderno de Provas
ATENÇÃO: SÓ ABRA ESTE CADERNO QUANDO AUTORIZADO
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LÍNGUA PORTUGUESA

TEXTO I

O PÃO

Um casal de idosos comemora suas bodas de ouro 
após longos anos de matrimônio. Enquanto tomavam  
juntos o café da manhã, a esposa pensou: "Por cinquenta 
anos, tenho sempre sido atenciosa para com meu esposo 
e sempre lhe dei a parte crocante de cima do pão. Hoje, 
desejo, finalmente, degustar eu mesma essa gostosura".

        Ela espalhou manteiga na parte de cima do pão 
e deu ao marido a outra metade. Ao contrário do que ela 
esperava, ele ficou muito satisfeito, beijou sua mão e dis-
se: "Minha querida, você acaba de me dar a maior alegria 
do dia. Por mais de cinquenta anos, eu não comi a parte  
de baixo do pão, que é a minha preferida. Sempre pensei 
que era você que deveria comê-la, já que tanto gosta".

(http://contoseparabolas.no.sapo.pt/02contos/comunicação.htm.
Acessado em: 30/04/2023.)

QUESTÃO 01
Marque, entre as alternativas abaixo, aquela que 

apresenta a melhor interpretação do texto:

A (  )	 O melhor para uma pessoa não é, necessariamen-
te, o melhor para outra.

B (  )	 O melhor entre os casais é sempre um agradar o 
outro.

C (  )	 Os casais devem sempre procurar a paz.
D (  )	 Praticar o bem sempre traz bons frutos.

QUESTÃO 02
Analise os vocábulos extraídos do texto ( manhã/ 

cinquenta/matrimônio). Quanto ao número de sílabas 
são classificadas, respectivamente, como:

A (  )	 monossílaba/ polissílaba /trissílaba.
B (  )	 dissílaba /trissílaba/ polissílaba.
C (  )	 monossílaba/ dissílaba/ trissílaba.
D (  )	 dissílaba/ polissílaba/ trissílaba.

QUESTÃO 03
Pode-se afirmar que a palavra" Enquanto", no pri-

meiro parágrafo do texto, contém:

A (  )	 um dígrafo.
B (  )	 um encontro consonantal.
C (  )	 um dígrafo e um encontro consonantal.
D (  )	 um encontro vocálico.

QUESTÃO 04
Leia com atenção esta frase do primeiro parágrafo 

do texto: "Hoje desejo, finalmente, degustar eu mesma 
essa gostosura". Marque a alternativa que apresenta o 
melhor sinônimo para o verbo degustar.

A (  )	 Apreciar.
B (  )	 Cheirar.
C (  )	 Deglutir.
D (  )	 Saborear.

QUESTÃO 05
No texto "O Pão", o desconhecimento da prefe-

rência dos companheiros por um tipo de alimento, pelo 
visto:

A (  )	 não era um obstáculo para uma relação amável e 
carinhosa entre o casal.

B (  )	 era motivo da   esposa  passar cinquenta anos infe-
liz ao lado do esposo.

C (  )	 a esposa abria mão do seu pedaço preferido do pão 
para não perder o esposo.

D (  )	 o esposo não comia a parte do pão que preferia 
para não magoar a esposa.  

QUESTÃO 06
Considerando as regras de acentuação gráfica, as 

palavras (café/ após) são acentuadas por serem:

A (  )	 monossílabas tônicas.
B (  )	 oxítonas.
C (  )	 paroxítonas.
D (  )	 proparoxítonas.
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TEXTO II

O BARBEIRO

Um homem foi ao barbeiro. E enquanto tinha seus 
cabelos  cortados conversava com ele. Falava da vida e de 
Deus. Daí a pouco, o barbeiro incrédulo não aguentou e 
falou:

— Deixa disso, meu caro, Deus não existe!
— Por quê?
— Ora, se Deus existisse não haveria tantos mi-

seráveis, passando fome! Olhe  em volta e veja quanta 
tristeza. É só andar pelas ruas e enxergar!

— Bem , esta é a sua maneira de pensar, não é?
— Sim, claro!
O freguês pagou o corte e foi saindo, quando avis-

tou um maltrapilho imundo, com longos e feios cabelos, 
barba desgrenhada, suja, abaixo do pescoço. Não aguen-
tou, deu meia-volta e interpelou o barbeiro:

— Sabe de uma coisa? Não acredito em barbeiros!
— Como?
— Sim, se existissem barbeiros, não haveria pesso-

as de cabelos e barbas compridas!
— Ora, eles estão assim porque querem. Se dese-

jassem mudar, viriam até mim!
— Agora, você entendeu.

(http://contoseparabolas.no.sapo.pt/02contos/Fe.htm.Acessado em: 
30/04/2023.)

QUESTÃO 07
Observe a frase do texto: "— Ora, se Deus existisse 

não haveria tantos miseráveis, passando fome!"  O vocá-
bulo miseráveis é formado por:

A (  )	 quatro vogais e seis consoantes.
B (  )	 três vogais e sete consoantes.
C (  )	 cinco consoantes e cinco vogais.
D (  )	 quatro consoantes e seis vogais.

QUESTÃO 08
O texto "O barbeiro" é rico no emprego de traves-

sões . O emprego desse sinal de pontuação:

A (  )	 marca o início de uma nova oração.
B (  )	 é opcional e pode ser retirado.
C (  )	 pode ser substituído por reticências.
D (  )	 marca o discurso direto das personagens. 

QUESTÃO 09
Considere os vocábulos do texto (existissem/ bar-

beiros/ Daí). Marque a alternativa que apresenta a corre-
ta separação das sílabas dessas palavras.

A (  )	 e-xis-tis-sem / bar-bei-ros / Da-í.
B (  )	 exis-tis-sem/ bar-be-i-ros / Daí.
C (  )	 e-xis-ti-ssem / bar-be-i-ros/ Da-í.
D (  )	 exis- tis-sem / bar-bei-ros / Daí.

QUESTÃO 10
Leia a frase :" Não aguentou, deu meia-volta e 

interpelou o barbeiro". O vocábulo interpelou pode ser 
substituído, sem prejuízo de significado, nesse contexto, 
por:

A (  )	 abordou.
B (  )	 questionou.
C (  )	 reclamou.
D (  )	 implorou.
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MATEMÁTICA

QUESTÃO 11
Dois números somam 180. Determine o valor do 

menor deles, sabendo que corresponde a quarta parte do 
maior?

A (  )	 38.
B (  )	 36.
C (  )	 34.
D (  )	 32.

QUESTÃO 12
Um carro percorre 90 quilômetros em uma hora, 

viajando 4 horas por dia, gastou 5 dias para um determi-
nado percurso. Se percorresse o mesmo percurso fazen-
do 100 quilômetros em uma hora, viajando seis horas por 
dia, quantos dias levaria para fazer o mesmo percurso?

A (  )	 12 dias.
B (  )	 9 dias.
C (  )	 6 dias.
D (  )	 3 dias.

QUESTÃO 13
Uma compra em um supermercado foi paga com 

um cheque no valor de 300 reais.  Foram compradas 8,5 
unidades de um produto A que custava 7,2 reais, 12 uni-
dades de um produto B que custava 5 reais e 5 unidades 
de um produto C que custava 9,85 reais. 

Nessas condições quanto sobrou de troco?

A (  ) 151,30.
B (  ) 152,30.
C (  ) 153,30.
D (  ) 154,30.

QUESTÃO 14
Pensei em um número. Subtraia uma terça parte do 

número 6 e o resultado será é igual ao próprio número 
que pensei. Qual o número que pensei?

A (  )	 3.
B (  )	 4.
C (  )	 5.
D (  )	 6.

QUESTÃO 15
Para ir de uma cidade A até uma cidade B é neces-

sário passar em duas outras cidades C e D sucessivamen-
te. Sabendo que existem dois caminhos distintos entre A 
e C, três caminhos distintos de C até D e cinco caminhos 
distintos de D até A, quantos caminhos distintos existem 
de A até B?

A (  )	 10.
B (  )	 20.
C (  )	 30.
D (  )	 40.

QUESTÃO 16
Um grupo de 378 pessoas vai ser transportado de 

uma cidade para outra em ônibus que cabem 45 pessoas 
e depois serão transportados para outra cidade em ôni-
bus que cabem 35 pessoas. 

Quantos ônibus serão utilizados para esse trans-
porte?

A (  ) 14.
B (  ) 16.
C (  ) 18.
D (  ) 20.

QUESTÃO 17
Pedro saiu de casa as 7 horas, 27 minutos e 30 se-

gundos para ir ao trabalho,  onde chegou às 8 horas, 16 
minutos e 13 segundos. 

Qual tempo Pedro levou para ir de sua casa até o 
trabalho neste dia?

A (  ) 48 minutos e 45 segundos.
B (  ) 48 minutos e 43 segundos.
C (  ) 48 minutos e 47 segundos.
D (  ) 48 minutos e 52 segundos.

QUESTÃO 18
Num evento, uma lanchonete vende sucos em co-

pos de 200 ml e salgados por unidades. Em um certo dia, 
foram vendidos 6 litros de suco e 40 salgados e o dono da 
lanchonete arrecadou 320 reais. Sabendo que o preço do 
suco é 4 reais, qual o valor do salgado?

A (  ) 6.
B (  ) 5.
C (  ) 4.
D (  ) 3.
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QUESTÃO 19
Somando-se cinco números ímpares consecutivos 

obteve-se como resposta 125. Qual é a soma do maior e 
do menor desses números?

A (  )	 50.
B (  )	 52.
C (  )	 54.
D (  )	 56.

QUESTÃO 20
João comprou 5 canetas no valor de 2,60 reais cada 

caneta; 7 borrachas no valor de 2 reais cada caneta, 5 
cadernos no valor de 7 reais cada caderno e ainda 9 lápis 
no valor de 2 reais cada lápis. Recebendo um desconto 
de 1,50 reais para 20 reais comprados pelo pagamento 
a vista. 

Nessas condições, qual o valor do desconto?

A (  )	 10 reais.
B (  )	 8 reais.
C (  )	 6 reais.
D (  )	 4 reais.

RASCUNHO

RASCUNHO
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CONHECIMENTOS GERAIS

QUESTÃO 21
De acordo com as informações sobre a história do 

município, disponíveis na página da Prefeitura Munici-
pal, na Internet, marque a alternativa correta.

A (   )	O surgimento do povoado deu-se pela dificuldade 
que os moradores da zona rural de Itauçú enfren-
tavam para buscar serviços médicos, de cartório e 
mesmo serviços religiosos em Itaberaí.

B (   )	 A Serra do Brandão é uma elevação situada na re-
gião, que dificultava o trânsito dos moradores da 
zona rural de Itaberaí, quando precisavam se des-
locar para a sede do município ou para Itauçú.

C (   )	Embora o interesse em formar uma povoação na 
região rural do município de Itaberaí tenha surgi-
do por volta de 1930, isso aconteceu somente por 
volta de 1960.

D (   )	O Estado de Goiás, com terras férteis e baratas, 
atraiu muitos trabalhadores de outros estados bra-
sileiros, principalmente paraenses e maranhenses, 
que se instalaram na região de Itaberaí e Itauçú, 
constituindo, depois, a povoação que deu origem 
à sede do município de Taquaral de Goiás.

QUESTÃO 22
De acordo com as informações sobre a história do 

município, disponíveis na página da Prefeitura Munici-
pal, na Internet, marque a afirmação incorreta.

A (   )	Em divisão territorial datada de 1-VII-1960, o dis-
trito de Taquaral figura no município de Itaberaí.

B (   )	 O povoado de Taquaral foi desmembrado de Ita-
beraí e elevado à categoria de município, com a 
denominação de Taquaral de Goiás, pela Lei Esta-
dual n.º 4.593, de 01-10-1963.

C (   )	Pela Lei Estadual n.º 7.483, de 02-12-1971, é criado 
o distrito de Itaguari e anexado ao município de 
Taquaral de Goiás. 

D (   )	Pela Lei Estadual n.º 10.400, de 30-12-1987, o dis-
trito de Taquaral de Goiás é desmembrado do mu-
nicípio de Itaguari.

QUESTÃO 23
Marque a alternativa que apresenta o gentilício do 

cidadão nascido no município de Taquaral de Goiás, de 
acordo com dados do IBGE sobre o município, disponí-
veis na  página da Prefeitura Municipal, na Internet.

A (   )	Taquarelino.
B (   )	 Taquaralense.
C (   )	Taquarelene.
D (   )	Taquaralzense.

QUESTÃO 24
De acordo com dados do IBGE sobre o município, 

disponíveis na  página da Prefeitura Municipal, na Inter-
net, marque a alternativa correta sobre a população do 
município (censo de 2022).

A (   )	A população é constituída por menos de quatro 
mil pessoas.

B (   )	 A população é constituída por menos de cinco mil 
pessoas.

C (   )	A população é constituída por mais de quatro mil 
pessoas.

D (   )	A densidade demográfica é maior do que 20 habi-
tantes por quilômetro quadrado.

QUESTÃO 25
De acordo com dados do IBGE sobre o municí-

pio, disponíveis na  página da Prefeitura Municipal, na 
Internet, marque a alternativa correta sobre o trabalho 
e rendimento.

A (   )	A população do município o coloca entre os mais 
populosos do país e do Estado de Goiás.

B (   )	 O salário médio mensal dos trabalhadores formais 
(registrados) é de mais de dois salários mínimos. 

C (   )	O salário médio mensal dos trabalhadores for-
mais (registrados) é maior do que a maioria dos 
municípios da região.

D (   )	O percentual da população ocupada (dados de 
2020) é de 21,6%. 

QUESTÃO 26
De acordo com dados do IBGE sobre o município, 

disponíveis na  página da Prefeitura Municipal, na Inter-
net, marque a alternativa correta sobre Educação.

A (   )	A taxa de escolarização, na faixa etária de 6 a 14 
anos, está entre as mais altas do país, do Estado de 
Goiás e da região geográfica imediata (dados de 
2010). 

B (   )	 No município, existem 6 unidades de Ensino Fun-
damental, cujo IDEB é maior do que 6,0 (dados de 
2021).

C (   )	No município, existem 3 unidades de Ensino Mé-
dio (dados de 2021).

D (   )	O número de matrículas no Ensino Médio é supe-
rior a 200 (dados de 2021).
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QUESTÃO 27
De acordo com dados do IBGE sobre o municí-

pio, disponíveis na  página da Prefeitura Municipal, na 
Internet, marque a alternativa correta sobre economia e 
saúde.

A (   )	O Índice de Desenvolvimento Humano Munici-
pal (IDHM) é maior do que 0,8.

B (   )	 O Produto Interno Bruto (PIB), por pessoa, em 
2020, estava em torno de R$23.500,00.

C (   )	O município contava, em 2009, com 5 estabeleci-
mentos de saúde ligados aos SUS.

D (   )	A mortalidade infantil é de menos de 20 óbitos 
por mil nascidos vivos.

QUESTÃO 28
Sobre a Lei Orgânica do Município, conforme 

estabelecido no Título I,  Capítulo I, Seção I, da Orga-
nização Político-Administrativa, marque a alternativa 
correta.

A (   )	São símbolos do município, a Bandeira e o Brasão.
B (   )	 O dia 1º.  de outubro é a data magna municipal. 
C (   )	São poderes do município o Executivo, o Legisla-

tivo e o Judiciário.
D (   )	A sede do município tem o nome e a categoria de 

distrito. 

QUESTÃO 29
Sobre a Lei Orgânica do Município, conforme es-

tabelecido no Título III,  Capítulo I, Seção I, da Câmara 
Municipal, marque a alternativa incorreta.

A (   )	O mandato do vereador é de quatro anos.
B (   )	 Para ser vereador, é necessário ter 21 anos comple-

tos no momento do registro da candidatura.
C (   )	As sessões da Câmara Municipal ocorrem de 1º. 

de fevereiro a 30 de junho e de 1º. de agosto a 15 de 
dezembro. 

D (   )	A Câmara pode ser convocada para reunião extra-
ordinária pelo Prefeito, pelo Presidente da Câma-
ra ou pela Comissão Representativa da Câmara, 
pelos motivos relacionados na Lei Orgânica.

QUESTÃO 30
Sobre a Lei Orgânica do Município, conforme es-

tabelecido no Título III,  Capítulo II, Seção I, do Prefeito 
e do Vice-Prefeito, marque a alternativa incorreta.

A (   )	O Poder Executivo Municipal é exercido pelo Pre-
feito, auxiliado pelos Secretários Municipais.

B (   )	 É requisito para a candidatura a Prefeito e Vice-
-Prefeito, a idade mínima de vinte e um anos.

C (   )	Será considerado eleito Prefeito, o candidato que, 
registrado por partido político, obtiver a maioria 
absoluta de votos, não computados os votos em 
branco e os nulos.

D (   )	Substituirá o Prefeito, no caso de impedimento, e 
suceder-lhe-á, no dia de vaga, o Presidente da Câ-
mara Municipal.
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RASCUNHO DO CARTÃO-RESPOSTA 
O preenchimento deste rascunho não é obrigatório.

NÃO DESTAQUE ESTE RASCUNHO!

LÍNGUA PORTUGUESA

01 02 03 04 05

06 07 08 09 10

MATEMÁTICA

11 12 13 14 15

16 17 18 19 20

CONHECIMENTOS 
GERAIS

21 22 23 24 25

26 27 28 29 30

Este rascunho não tem valor legal. Transcreva as respostas no Cartão-Resposta Personalizado.


